# 直播电商新纪元:遥望科技的创新引领之路

遥望科技即将迎来成立15周年的里程碑时刻。这家从余杭出发,逐渐 走向全球的企业,每一步发展都见证着余杭数字经济的蓬勃生机。从2018 年A股上市,到2019年全面布局直播电商领域,再到自研遥望云AIOS平台, 推出国内首个数实融合新消费商业综合体遥望 X27 PARK等,遥望科技以 其战略性的商业布局和持续性的创新精神,成为直播电商行业的佼佼者。

在遥望科技董事长兼CEO谢如栋看来,企业要想在激烈的市场竞争中 立于不败之地,既要兼顾短期业绩,更要注重长远发展。特别是作为直播电 商行业的头部企业,遥望科技更应该积极转化和分享行业红利,努力惠及整 个产业链上的更多参与者和从业者,让大家对直播电商行业的社会影响力 以及发展潜力更有信心。

本版组稿/沈宏 周鹏宇

### 三大数智节点 为中小主播谋定未来

近年来,遥望科技一直在探索如何更 好地服务主播,推动整个行业向更加职业 化的方向发展。谢如栋认为,一个强大、多 元、专业化的腰部主播生态,才是行业健康 可持续发展的关键。为此,遥望科技打造 了场景聚合、货盘和系统、实战培训等三个 连接中小主播的关键数智节点,助力他们 平稳高效地度过艰难的冷启动期。

走进遥望X27 PARK,这里的五楼"遥 逸空间"堪称直播电商行业的"横店"。在 这里,中小主播可以找到适合自己的直播 场景,快速产出优质内容,跑通自有风格。 一位名叫"举一个栗子"的千粉主播,就曾 在这里创下了单品种草视频播放量破48



丰富的明星主播实战案例,帮助中小主播快速成长

万,GMV超过40万的优异成绩。她感慨地 说:"这里让我可以不断探索新的人、货、场 排列组合,很快我就坚定了做下去的信 心。"

除了场景聚合,遥望科技还为中小主 播提供了充沛的"弹药库"——货盘和系 统。通过与超25000个国内外知名品牌建 立链接,中小主播也能拿到优势货盘和不 错的佣金红利。主播"夹心是winnie"就结 合女性痛点,发现了一款"可轻松收纳雨 伞"的利益点,并成功将其转化为110万播 放量、超43万GMV的优异战绩。而遥望 自研的遥望云AIOS平台,更是让生动的讲 解和优势货盘无缝衔接,一键开播、一秒上 链接、一图看数据等AI功能,让主播能够 轻松完成与用户的个性化交互。

在这个充满不确定性的行业,遥望科



由遥望科技联合主办的《新白娘子传奇30周年》演唱会



中小主播在遥望X27 PARK 场景下进行直播

技将多年来沉淀的完整种草方法论,生成 为具有实操价值的课程。通过系统的实战 培训,持续孵化优质主播,把整个X27 PARK变成了一座为中小主播量身定制的 "主播学院"。

#### 打造标准化样板 国内外双重验证

目前,遥望科技是国内拥有明星IP最 多的企业,他们经受住了海量用户的考验 和筛选,沉淀了大量优质运营经验。而遥 望科技则以这些经验为蓝本,批量化输出 直播标杆案例,通过遥望X27 PARK 这样 的"直播+文旅+会员制"新业态,串联起产 业链上的各个环节。

通过这样一个强大的"中台",主播的 成长速度被按下"快进键"。无论是直播模 板、主播培训还是短视频挂车,每个环节都 能找到参照物。这让主播在培训时可以接 受实战检验过的经验,遇到问题时也有了 重要的参考。即使是新人团队,也可以在 极短的时间独当一面,甚至从标准化的战 法中青出于蓝,孵化出新的样本反哺公司。

不仅在国内市场表现出色,遥望科技 在海外也实现了"一盘棋"。依托于国内领 先的直播电商全流程标准化战法,遥望科 技已经在海外形成了达人建联合作、货盘、 直播策划、运营等海外全流程标准化,减少 了流程冗余,实现了产业链上下游的共同

遥望科技海外事业部的负责人表示, "这些年来,很多出海玩家渴望从低利润、 低存在感的'代工出海',转向与国际巨头 同台竞技的'品牌出海'。为此,我们也通 过一系列布局为自营品牌和达人共创品牌 创造发展土壤。"

#### 内容驱动为王 以"人格化"实现敏捷赋能

随着直播电商行业的不断发展,市场 格局也在悄然发生变化。一方面,"超头主 播"的集团军作战模式逐渐到达规模瓶颈; 另一方面,以腰部主播组成的多元化"战术 小组"则展现出了敏捷组织的特质,市场竞 争力不断提高。

作为业内较早从超级主播导向转至扶 持中小主播的头部 MCN, 遥望科技无疑踏 准了时代的脉搏。在谢如栋看来,未来直 播电商的发展方向一定是内容为先。因 此,每个直播间都应该有自己的个性,人格 化的直播间应该是未来真正的发展方向。

为了促进好内容、好IP的涌现,2024 年遥望科技从组织架构上建立了直播策略 中台,优化直播内容、创意、玩法等方面的 创新。在618、双11等重要电商节点上,遥 望科技更是推出了"边砍价边直播""COS 主题直播"等内容及形式,让观众在享受购 物乐趣的同时,也能感受到直播间的独特

"我们努力为主播的特色提供展示平 台,为其匹配更合适的直播方式、商品类目 等,通过打造IP差异化、人格化直播,更大 发挥IP的价值。"遥望科技IP管理部的负 责人表示。

在遥望科技的助力下,越来越多的中 小主播开始崭露头角。他们不仅拥有了更 多展示自己的机会,也通过不断学习和实 践,逐渐成长为行业的新生力量。而遥望 科技也在这个过程中,不断完善自身的服 务体系和运营模式,为整个直播电商行业 的健康发展贡献了自己的力量。

作为直播电商行业的领军人物,谢如 栋对行业发展具有深刻洞察和独到见解。 他坚信,只有不断创新和完善服务载体,才 能推动整个行业的职业化发展;只有让更 多人参与到这个行业中来,才能实现互利 共赢和共同发展。

遥望科技的目标不仅仅是让企业获得 超额利润,更是要开垦一片沃土,让每个梦 想得到回响。正是有了这样的愿景和使 命,遥望科技才能在激烈的市场竞争中脱 颖而出,成为直播电商行业的佼佼者。我 们也期待在未来的日子里,遥望科技能够 继续引领行业潮流,为更多主播和从业者 提供发展机会和成长空间。

## 浙江杭州湾建筑集团有限公司



余政储出(2022)10号地块项目鸟瞰图

骨干企业。公司以不断的创新引领企

业发展,拥有发明专利2项、实用新型 专利12项、省级科学技术进步奖2项、

省级工法4项、参编省标3项、省级科研

项目3项、市级科研项目3项,先后被评

为全国优秀施工企业、浙江省平安企

业、杭州市30年建筑业优秀企业等荣

正茂。杭州湾建筑集团成果丰硕、成绩

五十余年积累沉淀,五十余年风华

思想之旗领航向,人间正道开 新篇。浙江杭州湾建筑集团凝聚 奋进力量,不断谱写中国特色社会 主义新篇章,奋力实现中华民族伟 大复兴的中国梦。

浙江杭州湾建筑集团有限公司成 卓著。企业着眼立足本省、辐射外省、 立于1975年,是一家集建筑工程、市政 覆盖全国的战略方针,规模不断发展壮 公用工程、建筑装饰装修工程、地基基 大,分别在浙江、江苏、安徽、江西、河 础工程、起重设备安装工程、建筑机电 南、贵州、上海等省市设有分支机构。 安装工程于一体的综合性国家建筑工 近年来,公司先后创建了一大批国家优 程施工总承包一级企业。 质工程和省、市优质工程及省、市级安 公司注册资金2.08亿元,年施工面 全文明工地。集团先后被评为全国优 积400余万平方米。现有中高级管理 秀建筑企业、全国安全生产先进单位、 浙江省先进建筑施工企业、浙江省重合 人员150余名,一二级注册建造师90余

名,其他注册类人员16名,形成了以各 同守信用先进单位、浙江省AAA级信 类工程管理人员为支柱、工程技术人员 用企业、杭州市文明单位等。 为骨干的高效施工服务团队。 集团在余杭区也有许多重点项目 公司成立至今业绩斐然,获国家级 承建,其中,同花顺数据处理基地商业 办公用房项目获得国家优质工程"鲁班 优质工程2项、省级优质工程8项、市区 级优质工程55项,是杭州市建筑行业 奖",这是我区建筑史上为数不多的代

> 表性荣誉之一。 不驰于空想,不骛于虚声。杭州湾 建筑集团将继往开来、砥砺奋进,围绕 余杭"建设杭州城市新中心、争当'两个 先行'排头兵"的目标,牢固树立"项目 为王"理念,以时不我待的紧迫感、只争 朝夕的责任感,全力以赴抓进度、提品 质,为推动余杭区城乡建设事业实现跨 越式发展作出应有的贡献。



余政储出(2022)10号地块项目局部效果图



余政储出2022-4号地块一标段项目



杭政储出(2022)46号地块二标段项目